----БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!
Хорошая, теплая погода привлекает сотни людей на природу. Как приятно развести костер, пожарить шашлыки, отдохнуть всей семьей или компанией. Сняв стресс, получив массу удовольствий и впечатлений - вы уходите забыв, порой потушить костер.

Результатом подобной безответственности становятся гектары выгоревшего леса.

Лесные пожары опасны не только тем, что гибнут деревья, звери, птицы, насекомые, часто жертвами огненной стихии становятся люди, серьезный ущерб наносится сельскохозяйственным объектам и населенным пунктам.

 Наибольшее количество очагов возгорания происходит в апреле-мае-июне после схода снега при установлении сухой погоды, когда новый травяной покров еще не образовался, а также из-за интенсивного пала прошлогодней травы.

За последние 6 лет в этот период на территории Костромского района произошло 79 пожаров из них 5 крупных лесных пожаров по причине пала травы, а также по вине людей, оставляющих непотушенные костры или окурки в местах отдыха. 
Лесные пожары – распространяются с огромной скоростью и легко переходят через широкие реки, озера, дороги. Могут вызвать возгорание зданий в населенных пунктах, деревянных мостов, линий электропередачи и связи, складов нефтепродуктов и других сгораемых материалов, а также становятся причиной гибели и травмирования людей.

Уважаемые жители Костромского района, Территориальный отдел надзорной деятельности Костромского района вновь напоминает Вам: в лесу, у реки или в другом месте на лоне природы не забывайте выполнять следующие требования безопасного поведения:

- Не оставляйте не потушенный костер, уходя, убедитесь, что огонь не разгорится вновь.

- Не выжигайте сухую траву.

- Не бросайте промасленный   или пропитанный бензином, керосином   и   иными горючими   веществами   обтирочный материал.

- Не оставляйте на освещаемых солнцем местах бутылки или осколки стекла, которые могут стать зажигательными линзами.

- Соблюдайте чистоту, не оставляйте мусор.

- Не разводите костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках, в местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса.

При тушении небольшого пожара:

- Небольшой огонь затаптывайте.

- Засыпайте огонь землей, заливайте водой, забрасывайте грунтом.

- Пучком 1,5 – 2-х метровых веток лиственных пород или мокрой одеждой сметайте пламя, «вбивая» его затем в землю.

- Потушив огонь, не уходите, не убедившись, что огонь не разгорится.

Если вы оказались в зоне пожара:

- Окунитесь в ближайший водоем или хотя бы смочите одежду, дышите через мокрый платок.

- Предупредите всех находящихся вблизи людей о необходимости выхода из опасной зоны;

- Если пожар потушить своими силами невозможно, то от низового пожара можно уйти, идти необходимо в наветренную сторону, перпендикулярно кромке пожара, по просекам, дорогам, полянам, берегам ручьев и рек;

- При возгорании торфяного болота воспрещается самостоятельно тушить пожар, необходимо обойти его стороной.

СОБЛЮДАЙТЕ ТРЕБОВАНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!
ПОМНИТЕ! ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ – В ВАШИХ РУКАХ!
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