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I. Вступление. В гостях у Ирины Петровны.
Я голодом страдаю до сих пор…

Мне сниться хлеб и я кричу ночами.

Воспоминанья возвращают страх

И давят Душу болью и слезами.

С благоговеньем я смотрю на Хлеб.

И в святость Хлеба верю беспредельно.

Ладонью помню тот бесценный вес,

Немысля от него себя отдельно.

125 моих блокадных граммов,

125 моих бесценных крох,

125 спасительных и спасших,

Перехвативших мой последний вздох…

Блокадный Хлеб, тяжелый, непонятный…

В ладошках детских он мне жизнь дарил.

В промерзшей, опустевшей комнатенке

Меня от смерти неминуемой хранил.

И Боже мой, какое это счастье

Есть досыта, посыпав солью Хлеб…

Но все болею тем голодным страхом

И от него спасенья, видно, нет…

                               (Пожидаева Г.В. женщина, пережившая блокаду Ленинграда)
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Наш краеведческий поиск начался, когда мы узнали, что в соседней от Шунги деревне Стрельниково  в годы Великой Отечественной войны был детский дом для эвакуированных детей. Решили собрать сведения о детском доме. Раcпрашивали местных сторожил, знакомых.

С Ириной Петровной Филиной познакомилась недавно. В один из выходных дней она пригласила нас в гости. Ирина Петровна давно уже пенсионерка, но продолжает трудиться вахтером в одном из институтов Костромы. 
И вот, мы услышали рассказ, увидели фотографии, документы. Мы, как бы, пережили вместе с Ириной Петровной её жизнь. Особенно потрясло то, что маленькая девочка, лишившись дома, родных – выжила.

Со слезами, болью в сердце она вспоминала о событиях тех лет.

Уходя, мы не выдержали и попросили прощения у Ирины Петровны за то, что заставили вновь пережить горечь и боль утраты.

II. Основная часть. Из семейного архива.
2.1.Память о родных и близких.
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Жила - была девочка Ира. Была она не простой девочкой, а жителем города Ленинграда. Города, о котором слышали все граждане нашей большой страны. Им гордились и называли северной Венецией. 
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Ирина Микуля об этом ещё не знала, так как родилась 5 марта 1939 года и когда началась Великая Отечественная война, ей было всего 2 года. 
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 Родители девочки жили в Ленинграде с 1930 года. Отец Пётр Никифорович перед войной учился в Военной Академии. В первые дни войны его отправили на фронт. Незадолго до начала войны мама Анна Федоровна с Петром Никифоровичем и младшим сыном Петей ездили в Молдавию. Ирина осталась дома с бабушкой Дарьей. В Молдавии родителей застала война. Родные посадили Анну Фёдоровну с Петей в товарный вагон, идущий в направлении на Ленинград. 
В дороге поезд часто останавливался. Кормить малыша было нечем. В вагонах грязно, душно. Маленький Петя заболел диспепсией и умер. Эти события задержали эвакуацию семьи из Ленинграда. Мама очень переживала. Она должна была через несколько месяцев родить третьего ребёнка.
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                     За водой…                                                                      Паровоз везёт муку по трамвайным рельсам
                                                                                                       в блокадном Ленинграде.
2.2. Начало войны,  блокада города.
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 Наступили тяжёлые времена. Ленинград оказался в блокадном кольце. Продуктовый паёк всё уменьшался. Начался голод.

Первым из семьи умер дедушка, затем Анна Фёдоровна вместе с неродившимся ребёнком.
Обессиленная голодом она не  смогла родить. Постепенно смерть подкралась ко всем родным, с которыми жила Ирочка.

Поздней осенью в домах Ленинградцев не стало воды, отопления, электричества. Появились железные печки – буржуйки. 
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Тех детей, которые посещали ещё детские сады, старались хоть немного накормить. А когда наступил новогодний праздник, украсили ёлку и на ней даже зажгли огни. Так решили ответственные за подачу электроэнергии в городе Ленинграде. Об этом Ирина Петровна узнала лишь много лет спустя от своих тётушек. Ей тогда исполнилось 24 года. Родные тётушки из Ленинграда наконец-то нашли свою племянницу в Костроме.

А в те, блокадные дни санитары сами полуголодные, собирали всех ещё живых по домам. Так, Ирина Микуля оказалась в Ленинградском госпитале № 106. 
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По рассказам тех же тётушек Ирины, город постоянно бомбили. Те, кто пытался помочь замерзающим и голодным жителям иногда не успевали их спасти. Уже с осени на окраинах Ленинграда с самолётов сбрасывали листовки. Наши солдаты их собирали и жгли. Листовки были с тетрадный лист. На одной стороне текст написан по-русски, на другой по-немецки. Многие поднимали и читали их. Вот примерный текст одной из запомнившихся листовок: «Ленинградские дамочки, ройте глубже ямочки. К 7 ноябрю доедайте бобы, а к 8- ому припасайте гробы, так как 7 ноября комендантом буду я». 
2.3. Дорога на Большую землю.
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Зима 1941-42 годов выдалась на редкость холодной. Именно морозы помогли осуществить постройку ледяной автомобильной трассы через Ладожское озеро. Это было единственное спасение для ленинградцев, оказавшихся в кольце блокады. По рассказам жителей тех мест известно, что Ладожское озеро очень опасное и неспокойное. Даже в морозные дни лёд ломался, образовывались торосы. Поэтому переправка грузов и людей была очень сложным делом. 
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У Нины Сергеевны Бубновой, учительницы нашей школы хранится дома блокнот, в котором её родная тётя Зоя Дмитриевна Маслова записывала свои воспоминания. Она описывала, с какими трудностями столкнулась их семья, оказавшаяся в блокадном кольце  под Ленинградом. Именно в те холодные зимние дни 1941 – 42 годы они тоже пытались переправиться по озеру на Большую землю. В семье было 8 человек. Из них шестеро детей. По талонам выдавали на день полбуханки хлеба. Дома топить было нечем, поэтому перебрались поближе к Ладоге в летнюю заброшенную дачу. Топили печь, пекли блины из горчицы. 9 января умер отец- Дмитрий Евгеньевич Маслов. За переправу через Ладогу заплатили по 100 рублей с каждого человека. Это для того времени были большие деньги, скопленные семьёй ещё в мирное время.

25 января был сильный мороз. Пока ждали машину, по очереди караулили оставленные на берегу вещи и бегали греться в небольшой домик, оборудованный для отправки людей и для  работников «Ледяной дороги». Дети собирали на промёрзшей земле рассыпанную клюкву и обморозили пальцы. Потом взрослые оттирали их шерстяной шалью. Ожидание машин иногда длилось сутками. Погода часто менялась. Метель переметала трассу. Приходилось прокладывать новую. Маленькие дети замерзали еще, не отправившись на Большую землю. Их тела заворачивали в материю (в то, что было под руками) и зарывали в снег. Многие
 дети доезжали до места, и уже там умирали. Так, в Костроме умерших эвакуированных детей хоронили на Лазаревском кладбище. Врачи заворачивали их в простыни и сами хоронили.

Ирина Петровна Филина не помнит, как её переправляли через Ладогу. Помнит только, что постоянно кто-то о ней заботился, согревал, поддерживал. Смутно помнит, как после Ладоги их везли на поезде. Только один момент остался на всю жизнь в памяти - как в вагоне кормили печеньем с маслом.
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2.4. Первый детский дом.
Николо - Трестинский детский дом №41 располагался у деревни Поддубное по дороге в село Красное. Здание деревянное, одноэтажное, ветхое стояло на болоте.  Пониже него было небольшое озеро, на берегу которого стояла банька. Здесь дети мылись один раз в неделю. 
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В детском доме Ирина Микуля прожила с1942 по 1946 год. Вспоминает, как воспитатели учили детей рисовать, петь, играть. Особенно запомнилась молоденькая девушка Маслова Галина Дмитриевна. Она много времени и терпения отдавала детям. За хорошую работу с детьми ей вынесли благодарность к празднику Великого Октября. 
Из Ленинграда детей сопровождала Удова Зоя Александровна. Она ехала с двумя сыновьями. И все эти годы была воспитателем в Николо - Трестинском детском доме.
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В 1945 году война закончилась, и детей стали разбирать. В детском доме стало тихо, пустынно. Дети скучали по разъехавшимся друзьям. Подолгу играли на улице. Зоя Александровна в это время вела переписку с ленинградским архивом, делала запросы с целью отыскать родственников, оставшихся в детском доме детей. 

В 1946 году детский дом в Николо - Трестинске закрыли, и Ирина Микуля оказалась в детском доме №40  деревни Стрельниково. Этот детский дом был немного больше Николо - Трестинского. Красное кирпичное здание, а рядом ещё деревянное – там была столовая. Во дворе всякие хозяйственные постройки: сараи, поленница дров.

К этому времени нашлись  ленинградские родственники Ирины – две тётушки. Они переписывались с воспитателем и заведующей детским домом. В Стрельниково Ирина пошла в первый класс. Хорошо помнит дорогу в школу из детского дома. Она шла мимо Покровской церкви деревянных домиков, колхозных построек. Сама школа стояла на видном месте, на окраине деревни Стрельниково.  
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В письме тётушкам в Ленинград воспитатель пишет: «Шлёт Вам привет племянница Ирина Микуля. Она здорова. С каждым днём становится самостоятельной и умной девочкой. Осенью пойдёт в школу…». Внизу сообщается новый адрес: п/о Шуньга, деревня Стрельниково, детский дом №40, Костромской области, Костромского района.
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2.5. Годы учёбы.
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Школа в Стрельникове запомнилась тем, что там было всегда тепло, уютно. Девочка быстро научилась читать, писать, считать. Младших школьников опекали старшеклассники, которые уже  ходили в Шунгенскую школу, младшие им завидовали. 
В субботу детей водили в баню, она находилась недалеко от Покровской церкви. Многие дети нуждались в лечении и хорошем питании. В это время медработником детского дома была Тибина Лидия Ивановна (Жукова). Она работала здесь 5 лет и 8 месяцев с февраля 1944 года по ноябрь 1949 года. Лидия Ивановна после закрытия Стрельниковского детского дома так и осталась жить в деревне. Она вспоминает те далёкие дни, когда в детский дом привезли около ста ленинградских  детей. Мест не хватало.  Дети спали по двое на кроватках. Врачом в детском доме была Быкова Римма Геннадьевна из Шунги. 
Дети были в ужасном состоянии: синяки, шишки, чесотка, дистрофия и.т.д. Вместе с работниками детского дома она как могла лечила детей, согревала душевно. Было очень тяжело. После войны Лидия Ивановна долгое время  поддерживала связь с директором детского дома Фридой Яновной (фамилию, к сожалению, не помнит), Линдой Петровной Тисфильд. У них у всех есть дети, и судьба сложилась по-разному. 
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После закрытия Стрельниковского детского дома Ирина воспитывалась в Денисовском, Неверовском (санаторный детский дом под Нерехтой), Парфеньевском и, наконец, Костромском №1 на улице Коммунаров-3  детских домах. Всего в детских домах была: с 1942 года по август 1956 года включительно.
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2.6. Самостоятельный выбор.
10 класс Ирина заканчивала в 29 школе, которая находилась на улице Островского, приходилось вставать рано так как, дорога в школу была длинная. Приходилось от улицы Коммунаров бегать до улицы Островского. В школу ходили в одинаковых формах. Экзамены Ирина сдала хорошо. 
Так наступила взрослая жизнь. Ирина уже научилась самостоятельно решать многие вопросы, поэтому выбрала учёбу там, где можно было жить на стипендию. Поступила  в Автодорожный техникум на улице Больничной 40, где было общежитие и стипендия 400 рублей. На одежду в год давали 700-800 рублей. Учиться нравилось. Особенно любила математику. Так по окончании техникума Ирина Петровна получила специальность техника- строителя дорог и мостов.

В 1954 году началось освоение целины. И вскоре там понадобились молодые строители. Окончив техникум, Ирина с подругами Валей и Идой в 1959 году едут в Казахстан. На поезде, который тянул тогда паровоз, доехали до Москвы. Молодость, новые впечатления, Москва с огромными улицами и домами, сутолокой привокзальной площади, оставили надолго след в сердцах двадцатилетних девушек.

Казанский вокзал, Целиноград, Астана, вот маршрут, по которому ехали на место строительства новых дорог. 

Через реку Ишим строили понтонный мост. А вокруг красота. Непривычная для костромичек степь и яркие тюльпаны. Четыре года отработали девчата. Ирина скучала по Костроме. Написала письмо своей хозяйке Папанец Марии Андреевне, у которой студенткой жила на квартире по улице Козуевой, с просьбой принять её снова. Получив положительный ответ, Ирина распрощалась с подругами, сфотографировались на память.  
III. Заключение. «Ленинградка» - это особая судьба.
Вот и снова Кострома, ставшая родным городом для Ирины Петровны. Здесь она росла, училась, взрослела. Устроилась на работу, окончила заочно институт, встретила любимого человека. Невзгоды, испытания, утраты не ожесточили сердце Ирины Петровны. Она всегда добрая, внимательная к людям, любящая мама и бабушка. 
В следующем 2009 году Ирине Петровне исполнится 70 лет.

 Почему же так происходит? Другим даётся в жизни всё, а они становятся злыми, жадными

Может быть потому, что окружали Ирину Петровну сердечные, добрые, сильные, умные люди.

Может быть в маленькой 2-х летней девочке, была заложена сильная воля.

А может быть потому, что Ирина Петровна – «Ленинградка» и в этом слове скрывается особая судьба, человека ненавидящего зло. 

Мы, краеведы, рассказали в классе о судьбе маленькой девочки Ирины. Ребята не только слушали, затаив дыхание, а пожалели, что они не познакомились с Ириной Петровной Филиной сами.

Спасибо Вам, Ирина Петровна, что выжили и рассказали нам о войне…
Приложение 1.

Приложение 2.
Школа в д. Стрельниково





Часовня в деревне Стрельниково


по дороге в школу.





Письмо в Ленинград из 


Стрельниковского  детского дома





Покровская церковь 


д. Стрельниково





Тибина Лидия Ивановна








Парфеньевский детский дом








Неверовский детский дом








Ирина с подругами  (слева) 








Освоение целины








Ирина с подругами


(верхний ряд слева)








Ирина и Геннадий Филины 


с дочкой Галочкой
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